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宇和島市教育委員会 平成 27年 10月定例会 会議録 

 

 

1.開会日時  平成 27年 10月 23日（金）15時 58分～ 

 

2.場  所  宇和島市役所本庁 701会議室 

 

3.出 席 者  教育長 織田 吉和   委 員 高山 俊治   委 員 廣瀨 孝子 

   委 員 木下 充卓   委 員 弓削 由美子 

 

4.欠 席 者  なし 

 

5.会議に出席した公務員の職氏名 

教育総務課長    横山 泰司   学校教育課長    岡本 一平 

生涯学習課長    寺尾 利弘   中央図書館長    毛利 功 

吉田図書館長    松下 秀人   人権啓発課長    山﨑 崇 

文化・スポーツ課長 松本 隆夫   伊達博物館長    本田 耕一 

三間教育係係長   末光 優子   津島教育係課長補佐 梶原 忠     

（事務局） 

教育総務課課長補佐 土居 弘    教育総務課係長   田中 栄一 

教育総務課主任   中井 公子 

 

6.付議事件 

議案第４３号 宇和島市社会教育委員の解嘱及び委嘱について 

  議案第４４号 宇和島市立生涯学習センター運営審議会委員の解嘱及び委嘱について 

 

7.会議概要 

(1）開会宣言（午後 3時 58分） 

◎教育長 

ただいまから、教育委員会 10月定例会を開会いたします。 

それでは、会議に先立ちまして、一言ごあいさつ申し上げます。毎日いい天気が続いておりま

すが、皆さんいかがでしょうか。先週の日曜日に総合体育館で宇和島市少年柔道大会がありまし

た。少年ということで、どういう子どもたちがでるのかなと思っていましたら、4、5歳から小学

校 6年生までの子どもたちだったのですけれども、一つ印象に残ったのは、一対一の勝負ですか

ら大変真剣な目で勝負をしていたのが一つ残りました。ああいう目をして学校でも過ごすことは

あるかなと思うくらい真剣に取り組んでおりましたし、もう一つは、一対一の勝負ですから、ど
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ちらかが勝つか負けるかの勝負が決まるわけですけれども、高学年の子はそうではなかったので

すが、幼稚園の子どもから低・中の子どもたちは、畳の上ではなんとか負けても涙をこらえてき

ちんと礼をして帰っていくわけですけれども、周辺に保護者、母親が見に来ておりましたけれど

も、こらえていた涙も母親の所にいけば悔し涙か痛かった涙か分かりませんけれども、抱きつく

ようにして泣いていたりする光景を見ながら、ある部分そういう悔しさも成長にいいんだろうし、

そういうふうにして受け止めてくれる母親がいる子どもは幸せだなと思ったりしながらその光景

を見ていました。なかなか学校現場ではそうではない家庭の子もいたりしましたので、なおさら

その印象が強く残りました。 

それでは、9月 11日付けで新たに弓削教育委員さんが就任しておりますので、自己紹介をお願

いいたします。 

◎弓削委員 

9月 11日付けで教育委員に就任いたしました弓削由美子と申します。どうぞよろしくお願いい

たします。 

 

(2)教育長報告 

◎教育長      

続きまして、教育長報告に移ります。まず、前明神教育長さん分の報告について、事務局お願

いします。 

 ○教育総務課長 

  教育長。前明神教育長分の教育長報告について教育長に成り代わりまして報告いたします。資

料 1 ページ及び 2 ページを御覧ください。※印の部分が前明神教育長が御出席、御参列されてい

る行事になります。 

まず、10月 2日、水曜日でございますが、市議会定例会の初日でございます。 

4 日の金曜日、定例校長会を 2 階大ホールで開いております。研修テーマが｢特別な教育的ニー

ズのある子どもの理解と支援｣ということで教育センターの石井指導主事の研修がされております。 

5日、｢国連平和の鐘 姉妹鐘｣里帰り記念式典がきさいや広場で開催されております。 

6 日、中学校の体育祭が開催されております。鶴島の敬老の日の行事が南文で行われ参列されて

おります。 

8 日、火曜日、議会の回答書の検討会を行っております。同じ日に第 49 回うわじま牛鬼まつり

の実行委員会できさいや広場に御出席されております。 

9 日から市議会の一般質問が始まりまして、11 日まで、ここに書いてある議員さんの質問に対

して回答をされております。 

11 日の日になりますが、議場で明神教育長退任の御挨拶をされております。並びに織田新教育

長並びに弓削新教育委員さんの就任について議会の同意を得ております。その後、午後 4 時から

定例教育委員会を開催しております。 

13日、明倫校区の敬老の日の記念行事に参列されております。 
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2 ページ目に移りまして、17 日、木曜日、教育環境委員会、議会の常任委員会でございますが、

こちらに出席されております。 

18 日が津島中学校の建設工事の安全祈願祭に参加されております。同じ日、伊達 400 年祭記念

及び姉妹都市 40 周年記念の秋期特別展の開展式が伊達博物館で行われております。平成 27 年度

国民体育大会の壮行会も開催されております。 

20 日の日曜日、ＭＯＡ美術館の宇和島児童作品展表彰式、市長代理で祝辞をされております。

同日、演劇「芝浜の革財布」にも参加されております。 

21 日、国安の郷らいぶＶol.7 で及川恒平さん、こむろゆいさんらのライブに参加されておりま

す。 

22日、新教育長との引き継ぎを教育長室で行われております。 

23日、中学生が語る偉人伝、南文で講評をされております。 

24 日、三間支所並びに三間公民館の耐震改修工事の竣工式に参加されております。同日、宇和

島ライオンズクラブからの贈呈式、記者クラブとの懇談会、並びに庁議、その後、総合戦略推進

本部会議の部会に出席されております。 

25 日、これが明神教育長最後の登庁日となりましたが、退任の挨拶まわりを関係各所、ここに

書いてある所などをおまわりになられております。最終日ということで、最後、お見送りを教育

委員会事務局職員並びに本庁職員も玄関でお見送りをいたしております。教育長としては任期は

27 日の日曜日までということですが、校務としてなされたのは以上ということで、前明神教育長

の報告を終わります。 

◎教育長 

それでは、私のほうから就任後の報告をいたします。 

28 日からの 3 日間になるんですけれども、28 日、月曜日は、市議会定例会の最終日がありまし

て参加しました。そこで所信表明をしております。そして臨時教育委員会がありまして、職務代

理者の指名ということで、私のほうから高山教育委員さんに職務代理者としての指名をいたしま

して快く引き受けていただきました。 

29 日、火曜日ですけれども、ここには書いておりませんが、教育委員会の月例会が 16 時から

202会議室であって、各課から月の行事等の報告をしていただきました。 

30 日、水曜日ですけれども、そこには宇和海マラソン大会実行委員会と書いておりますが、こ

れは仮称でありまして、この会で正式に決まりました。少し紹介しておきますが、「うわうみだん

だんマラソン・ウォーク」と、「うわうみ」は漢字だと「うわかい」と読まれるのでということで

平仮名の「うわうみ」で、「だんだん」も漢字の段々畑の「段々」でしたけれども、やはり「だん

だん」には、ありがとうというこの辺の地域ではあるということで、これも平仮名です。「うわう

みだんだん」は全部平仮名で、「うわうみだんだんマラソン・ウォーク」という名称に決定いたし

ましたけれども、第 1 回目の実行委員会がありました。そしてこの日は、北宇和郡と宇和島市の

中学校の新人総合体育大会がありましたので、私のほうは可能な範囲でサッカー、野球、そして

吉田のほうに行ってバレーを見て帰りました。こういう行事等に参加しております。 



－ 4 － 

 

以上で報告を終わりますが、質問、意見等ありませんか。 

  ― 委員からは特に意見なし。 ― 

 

(3)付議事件 

◎教育長 

次に議事に入ります。本日の議案すべて人事案件のため非公開で審議したいと思いますが、異

議はありませんか。 

 ◎全委員 

   異議なし。 

 ◎教育長 

異議がないようですので非公開で審議します。 

 ◎教育長 

議案第 43号を上程する。 

議案第 43号 

宇和島市社会教育委員の解嘱及び委嘱について 

◎教育長 

  説明を求める。 

○生涯学習課長 

宇和島市社会教育委員を解嘱及び委嘱する原案を説明する。 

◎教育長 

原案について諮る。 

 ◎全委員 

   異議ない旨答える。 

 ◎教育長 

   原案のとおり可決する旨宣する。 

 ◎教育長 

議案第 44号を上程する。 

議案第 44号 

宇和島市立生涯学習センター運営審議会委員の解嘱及び委嘱について 

◎教育長 

  説明を求める。 

○生涯学習課長 

宇和島市立生涯学習センター運営審議会委員を解嘱及び委嘱する原案を説明する。 

◎教育長 

原案について諮る。 

 ◎全委員 
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   異議ない旨答える。 

 ◎教育長 

   原案のとおり可決する旨宣する。 

◎教育長 

   非公開案件の審議が終了したので、会議を公開します。 

以上で、本日予定の議事はすべて終了しました。 

 

(4)その他 

◎教育長       

その他ということで、私のほうからお願いがあるのですけれども、来月 11月 15、16日に予定

しております松竹大歌舞伎の街宣について文化・スポーツ課のほうから各課にお願いしたいとい

うことがありましたので、課長その件よろしいでしょうか。 

 ○文化・スポーツ課長 

 教育長。定例会の度に、松竹大歌舞伎の件を PRさせていただいておりますが、宇和島伊達 400

年祭松竹大歌舞伎宇和島講演を 11月 15日の日曜日と 16日月曜日の 2日間、南予文化会館で開催

をいたします。15日、日曜日は午後 4時 30分から開演、16日、月曜日は午後 6時から開演いた

します。なお、15日、日曜日の午後 2時からは商店街の恵美須町三浦屋人形店前から新橋、袋町

商店街を通って南予文化会館までお練りを実施いたします。歌舞伎界の若手スター「尾上菊之

助」をはじめ、テレビ出演で引っ張りだこの人気者「尾上松也」ほか、そうそうたる役者たちが

商店街を練り歩き、南予文化会館では本物の歌舞伎を演じていただきます。両日とも空席がござ

いますので、この機会に歌舞伎のチケットを買っていただきますよう PR をよろしくお願いします。 

今後の PR活動としては、明後日の 25日の日曜日の午前中に総合福祉センターで行われます歴

史文化講座の「そこどこや」とか、12時から市営闘牛場で行われます、「宇和島伊達 400年祭記念

闘牛大会」や午後１時 30分と午後 6時 30分に吉田公民館で開演されます「松之廊下」に出向い

て歌舞伎のチケットを販売させていただきます。また、26日の月曜日からは、教育委員会一丸と

なって、街宣車で市内及び県内外を PRしたいと考えております。現在、文化・スポーツ課で街宣

箇所並びにスケジュール表を作成しておりますので、ご協力の程よろしくお願いいたします。 

なお、来週以降、愛媛朝日放送、UCATからも「宇和島伊達 400年祭松竹大歌舞伎宇和島講演」

の宣伝をしていただくことになっております。 

◎教育長 

松本課長からいろいろ説明がありましたけれども、この件について質問や御意見はありません

か。愛南町から八幡浜のほうまでまわって行くということですが、その計画はまた後日でるので

すかね。 

 ○文化・スポーツ課長 

   教育長。現在、文化・スポーツ課で行先の確認及び街宣用テープの吹き込みをしておりますの

で、26日の月曜日からは街宣車を走らせることができると思います。 
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 ◎教育長 

   それではよろしくお願いします。それでは他にありませんか。 

 ○学校教育課長 

   教育長。お手元に A4版 4枚つづり、一番上に「全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果の公

表の取扱いに関する調査について」という文書をお配りしていると思いますのでご覧いただけた

らと思います。昨年から全国での体力・運動能力、運動習慣等の調査結果を公表するようになり

ました。昨年も公表して宇和島市としてのレーダーチャート、そして他の市町との比較を載せて

おります。昨年度は了承していただいて載せるという形になったんですが、今年度も同じように、

県が公表するかしないかということで宇和島市に問い合わせてまいっております。昨年と同様、

この 2種類、3枚目、4枚目というようなこの 2種類の形で宇和島市の調査結果を公表してもよい

と御了承いただければ、その旨県に報告しようと思います。御意見をお聞かせいただけたらと思

います。 

◎教育長 

  学校教育課長からありましたけれども、この件について御質問、御意見があればお願いします。 

◎高山委員 

  引き続き公表したらいいと思います。 

◎教育長 

  その他ありませんか。 

◎木下委員 

  昨年は文書で、私たち教育委員へは連絡があったと思いますが、昨年同様に私も公表していい

と思います。 

◎廣瀨委員 

  私も昨年同様でよろしいと思います。 

◎教育長 

  公表していいということでよろしいですかね。 

◎全委員 

― 異議なし。 ― 

○文化・スポーツ課長 

  教育長。本日午前 10時から宇和島城本丸において政宗公御教諭石碑贈呈式が行われまして、秀

宗公顕彰会から、会長の廣瀨了（宇和島商工会議所会頭）、副会長の伊達宗信（公益財団法人宇和

島伊達文化保存会理事長）ほか約 30名、市からは石橋市長、織田教育長、文化・スポーツ課職員

5名が参加いたしました。政宗公御教諭石碑は本丸の藤棚があるところへ設置され、形状のコンセ

プトは、宇和島城天守閣の石垣をイメージしたものと伺っております。記念撮影するには最高の

場所です。皆さんも是非行ってみて下さい。以上でございます。 

◎教育長 

  今課長からありましたけれども、城山には市内の子どもたちは低学年くらいしか遠足で上がら
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ないんですけれども、せっかくああいうものができたのですから、また何らかの機会に呼びかけ

て高学年の子どもたちとか中学生も是非石組を見てくれたらいいなと思ったりしながら、今日の

贈呈式に参加しました。よろしくお願いします。 

◎教育長 

   他に御意見などありませんか。 

 ― 特に意見なし。 ― 

 

◎教育長 

それでは次回の日程について。 

― 協議のうえ、教育委員会 11月定例会を 11月 13日に開催することを決定する。 ― 

 

(5)閉会宣言（午後 4時 22分） 

 ◎教育長       

それでは以上をもちまして、教育委員会 10月定例会を閉会いたします。 


